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Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Adi Sprinkart BÜNDNIS 90/DIE GRÜ-
NEN
vom 28.01.2009

Legehennenhaltung

1. Wie viele Legehennenhaltungsbetriebe in Bayern mit je-
weils welchen Bestandsgrößen haben auf jeweils welche
Haltungsform (Freiland-, Boden-, sog. Kleingruppenhal-
tung oder auch Volierenhaltung) umgestellt?

2. Wie viele Betriebe haben eine Verlängerung beantragt?

3. Auf welche Haltungssysteme werden diese Betriebe je-
weils umstellen?

Antwort
des Staatsministeriums für Umwelt und Gesundheit
vom 02.03.2009

Die Schriftliche Anfrage beantworte ich im Einvernehmen
mit dem Staatsministerium für Ernährung, Landwirtschaft
und Forsten wie folgt:

Zu 1.:
Laut Meldungen nach dem Legehennenbetriebsregisterge-
setz haben in Bayern acht Betriebe ihre Haltungsform umge-
stellt. Davon hat ein Betrieb mit einer Bestandsgröße von
über 30.000 Legehennen die Haltungsform von Käfighaltung
auf Kleingruppenhaltung geändert. Sieben Betriebe mit einer
Bestandsgröße von unter 3.000 Legehennen wechselten die
Haltungsform von der Käfighaltung zur Bodenhaltung. Da-
rüber hinaus sind weitere Meldungen nicht bekannt.

Zu 2.:
67 Betriebe haben eine Verlängerung beantragt.

Zu 3.:
Davon werden 39 Betriebe auf Bodenhaltung, 14 auf Klein-
gruppenhaltung und 6 auf Volierenhaltung (Sonderform der
Bodenhaltung) umgerüstet. In einzelnen Fällen wurde auf
verschiedene Haltungsformen umgerüstet. Die restlichen
Betriebe wurden aufgegeben, was teilweise finanzielle Hin-
tergründe hat.
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